

106年村校聯合運動會特刊

彩虹佳民 飛 young 83

佳民國小 地址：花蓮縣秀林鄉佳民村119號 電話：(03)8264900 傳真：(03)8265414

校長的話～傳承與創新

今年因遴選調動來到佳民，這是本人教職生涯首次來到秀林鄉服務，除了能享有秀林鄉好山好水的自然風光美景外，更讓人稱羨的是，能在甫落成全新的校舍工作，感恩慈濟證嚴上人及基金會，把佳民納入花蓮縣「減災希望工程」援建計畫，讓師生可以擺脫過去老舊校舍漏水、漏電等不利環境的困擾。

一所優質的學校，除了具備完善的硬體設施環境外，更重要的是好的教學品質。佳民學子在歷任校長及教職同仁的努力耕耘之下，學生在各方面均有不錯的成績表現，尤其在縣內基本學科能力的檢測成績排名前段，此外，在藝文及運動方面的表現推展也頗具特色及成效，對於一所僅五十人的偏鄉小學校而言，實屬不易。

在當今全球化高度競爭環境下，追求創新與卓越，是現代組織或機關非常重要的核心理念和價值。正所謂「沒有最好，只有更好。」教育是國家未來希望工程，身為二十一世紀的教育工作者，責任重大自然不言而喻，因此，對於佳民的校務經營，除了持續鞏固學生基本學科能力外，更要兼顧其他領域的學習，協助孩子了解自己的專長和興趣所在，培

養帶得走的關鍵能力，建立良好的生活態度和習慣，因應未來適應社會所需。

校務經營優劣除了校長的領導外，更重要的是教師團隊的配合執行，除了現有的工作團隊，更感謝幾位退休同仁，能撥冗回到佳民，協助特色發展與校園綠美化工作，另外，也感謝慈濟大學兒童家庭與人發心理系師生，到校協助主題課程推動與指導學童功課，還有慈濟師兄姐心靈說書等，讓學童可以獲得完整的學習，彌補現有師資專長的不足，也緩減教師的工作負擔。

今年對佳民而言彷彿是一個全新的開始，包括新校舍落成啓用、新校長的到任、校旗樣貌的全新改版、新的教學軟體等。個人衷心期許佳民學子能珍惜並把握這樣好的環境，好好努力學習，以良好的成績表現作為回報，更為自己未來的發展，奠定紮實的基礎及蓄積更充沛的能量。



師生指導及參賽榮譽榜

- (1) 花蓮縣106學年度教學卓越金質獎
- (2) 花蓮縣106學年度健康促進校群第四名
- (3) 秀林鄉國語文競賽作文第一名（余欣茹；指導老師：翁書慧老師）
- (4) 秀林鄉傳統織布競賽第一名及佳作（林筱嫻等人；指導老師：陳美惠老師）
- (5) 第11屆聯合盃全國作文大賽特別賽事「好讀找好文大賽」，
榮獲圖文組國小高年級組銀獎（林筱嫻、邱昱霏；指導老師：黃瑜珮老師）
- (6) 花蓮縣106學年度「學習心得」競賽，榮獲高年級組優選（林瑋忠、陳彥翔），
榮獲高年級組佳作（吳芷瑜、杜致宣、簡勳豪）
- (7) 第十一屆聯合盃全國作文大賽花蓮區初賽佳作（林筱嫻；指導老師：高宗聖老師）
- (8) 花蓮縣106年全縣暨社區全民聯合運動會，國小女生組羽球團體賽亞軍。
(余欣茹、吳芷瑜、林依潔、李函晏；指導教練：陳定強、詹前力老師)
- (9) 花蓮縣106年全縣暨社區全民聯合運動會，國小六年級女生羽球單打銀牌。
(余欣茹；指導教練：陳定強、詹前力老師)
- (10) 花蓮縣106年全縣暨社區全民聯合運動會，國小中年級女生羽球單打銅牌。
(朱鈺菲；指導教練：陳定強、詹前力老師)
- (11) 花蓮縣106學年度「教師補救教學心得」優等。（翁書慧老師）

106學年度學生家長會

- ★會長：尤裕勇
- ★副會長：張志豪
- ★委員：李曉青、陳俊男、李燕馨、朱建業、林俊賢
陳忠雄、邱伯軒

校務推動顧問

- ★尤煥青村長 ★林志勇前會長
- ★林秀瑛總幹事 ★津湛公司許光宏經理
- ★昇宏資訊陳飛文經理

退休教師志工

- ★鍾惠絹老師（羽球） ★楊小明老師（綠美化）
- ★黃玲娟老師（綠美化） ★陳美惠女士（傳統織布）

教職團隊介紹

校長 游彥中	教導主任 陳定強	總務主任 林修平	教務組長 翁書慧	學務兼三年級導師 史麗敏	一年級導師 胡麗玉	二年級導師 連敏華	四年級導師 鄭暉暉	五年級導師 高宗聖
六年級導師 黃瑜珮	英語科任教師 陳莉芬	鐘點科任教師 游政易	鐘點科任教師 邱素惠	族語教師 高慧珍	人事 林書羽	護理師 陳惠瓊	替代役 李家福	臨約人員 謝文德

教學活動剪影



教學活動剪影



補救教學線上研習

課發會議

閱讀電子書介紹

縣長盃射箭比賽



親師懇談

親職教育

簡易樂器維修課程

護理師示範CPR_AED

特色課程



桌球隊集訓

羽球隊集訓

打擊樂課程

織布教學



教學環境與設備改善



校園布告欄

校園安全電子圍籬

班級布告欄

廁所外紗窗網裝設



風雨教室前舞台裝置

風雨教室前舞臺裝置

操場籃球架

升旗台

平面媒體報導



佳民國小親子秀才藝 促進親子共融

記載林幼的「趣」，為學生們提供一個自我表現、展現才能的舞台。林老師說：「媽媽和小朋友在表演時，可以發揮母女情誼，而自己還能培養孩子的自信。」此次才藝秀，學生和家長齊同上場，一起跳舞、唱歌及表演唱歌，是一次圓滿的表演。

佳民國小歌舞的親才藝表演。(記者林幼勤／攝影)

記者林幼勤／攝影

上場是她第一次上台，她說：「我第一次上台，是因為老師要我上場，我有點害羞，但因為我喜歡跳舞，所以我就上場了。」

林老師說：「這次才藝秀，學生和家長一起上場，可以發揮母女情誼，而自己還能培養孩子的自信。」

林老師說：「這次才藝秀，學生和家長一起上場，可以發揮母女情誼，而自己還能培養孩子的自信。」

林老師說：「這次才藝秀，學生和家長一起上場，可以發揮母女情誼，而自己還能培養孩子的自信。」



鄉織布比賽



新校旗出爐

親子秀才藝



記者阮文彬／攝影



關注偏鄉教育 青工總會送字典

中華民國一〇六年十月九日／星期一

學習求生與保育 佳民國小戶外教學



中華民國一〇六年十月九日／星期一



中華民國一〇六年十月九日／星期一